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Вступ. Статево - вікові показники захворюваності на злоякісні 
новоутворення (ЗНУ) в Україні свідчать про значне їх зростання останнім 
часом. Особливу увагу до себе звертають вікові показники захворюваності та 
смертності серед населення. 

Основна частина. Обрані для аналізу органи за цими показниками 
відносяться до 10 основних нозологічних форм ЗНУ населення України. Так, 
для чоловіків це передміхурова залоза, сечовий міхур; для жінок це тіло 
матки, шийка матки, яєчник. Питома вага основних нозологічних форм ЗНУ 
в структурі захворюваності для чоловіків коливається в діапазоні від 3,1% до 
16,6%; для жінок — від 3,5% до 19,5% та смертності для чоловіків від 3,5% до 
23,2%, а для жінок від 3,4% до 20,1% . 

Доведено, що частота рецидивів залежить як від чинників, пов'язаних з 
індивідуальними особливостями організму, так і від стадійності пухлини до 
моменту початку спеціалізованого лікування, а також характеру і об'єму 
проведеного радикального лікування. 

Риск рецидивів зростає при поєднанні декількох чинників і також не 
виключається при первинній множинності виникнення злоякісного 
зростання. На підставі здобутого матеріалу здається необхідним розробляти 
індивідуальний прогноз щодо виникнення рецидивів пухлин та 
рекомендувати індивідуальні особливості моніторингу після радикального 
лікування. Визначені фактори негативного прогнозу дозволяють створити 
індивідуальний прогноз виникнення рецидивів пухлин. Лікування 
рецидивних злоякісних пухлин не повинно повторювати методи та 
препарати, які були використані раніше для лікування первинної пухлини. У 
цьому напрямку особливу увагу звертають результати щодо необхідності 
зміцнення імунної системи. 

Висновки. Відомо, що небезпечні для смертності є не первинні ЗНУ, а 
їх рецидиви. Тому вкрай необхідно продовжити вивчати особливості 
профілактики, діагностики та лікування рецидивів ЗНУ. Вивчення проблем, 
які сприяють виникненню рецидивів ЗНУ, впровадження нових наукових 
підходів до попередження їх появи та знищення повинні стати, на нашу 
думку, пріоритетними.  

 


